
Percepții publice asupra 
Holocaustului

Național

Aprilie 2021



Aspecte metodologice

Perioada 28.04 – 07.05.2021

Universul                         Populaţia adultă 
neinstituţionalizată a 
României

Eșantion 900 de subiecți 
Eșantion probabilist, 
aleator simplu

Metoda CATI (interviuri telefonice)

Marja de eroare              3,2% pentru un          
nivel de încredere 
de 95%



Dumneavoastră personal, când auziți termenul HOLOCAUST, la ce vă gândiți?

41%

15%

11%

4% 3%
1% 1%

25%

Exterminarea
evreilor în

perioada celui de-
al doilea Război

Mondial

Lagăre de
concentrare

nazistă

Deportări în masă Ghetourile și 
lagărele din 
Transnistria

Persecuția și 
exterminarea 

romilor

Pogromuri Camere de gazare NS/NR

Din tot eșantionul
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Puteți enumera, pe lângă evrei, alte victime ale Holocaustului din România?

32%

11%

5%

4%
1%

47%

Romi Dizidenți politici Persoane cu handicap Neoprotestanți LGBT NS/NR

Din tot eșantionul
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În ce a constat HOLOCAUSTUL în România?

26%

23%

9%

4% 3% 3%

35%

Deportarea everilor
în lagăre controlate
de Germania nazistă

Execuții în masă Deportarea evreilor
în Transnistria

Confiscarea bunurilor 
mobile și imobile

Restrângerea 
drepturilor 
cetățenești

Pogromuri NS/NR

Din tot eșantionul
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Regele Mihai

Maghiarii

Evreii

URSS

Poporul român

Armata

Presa de extremă
dreapta

Mișcarea legionară

Ion Antonescu,
conducătorul statului

Germania nazistă

2%

2%

2%

4%

5%

5%

6%

8%

29%

47%

3%

4%

11%

11%

11%

24%

24%

14%

28%

25%

9%

10%

9%

9%

7%

7%

4%

6%

4%

1%

42%

39%

36%

32%

34%

21%

21%

28%

4%

44%

45%

42%

44%

43%

43%

45%

44%

35%

27%

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură/Deloc NS/NR

În ce măsură credeți că următorii actori au fost responsabili pentru declanșarea HOLOCAUSTULUI în România?
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Care credeți că au fost cauzele care au stat la baza politicii antisemite a guvernului Antonescu?

47%

8%
6% 6%

35%

Influența Germaniei naziste 
asupra Guvernului României

Starea de război Pericolul comunist Politica antisemită a
Guvernului României

NS/NR

Din tot eșantionul
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Care credeți ca au fost cauzele care au stat la baza deciziei guvernului Antonescu de a-i deporta pe romi?

34%

15%
13%

6%

32%

Influența Germaniei naziste 
asupra Guvernului României

Starea de război Politica rasistă a Guvernului
României

Reprezentau un pericol pentru
societate

NS/NR

Din tot eșantionul
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Vă rog să-mi spuneți dacă, pe dvs personal, v-ar deranja să aveți vecin o persoană ... ?

5%

16%

42%

46%

85%

73%

46%

40%

10%

11%

12%

14%

E V R E U

P E R S O A N Ă  D E  C U L O A R E

R O M

H O M O S E X U A L

Da Nu NR
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